
1. 원㉮와㉯가 다음 그림과 같이 겹쳐 있습니다. 겹친 부분의 넓이는㉮

의
1

4
이고,㉯의

2

5
입니다. ㉮와㉯의넓이의비를가장작은자연수의

비로 나타내시오.

답:



2. 길이가 다음과 같은 두 막대가 있습니다. 가의 길이에 대한 나의 길이
의 비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타내시오.

답:



3. 로봇 6개를 만드는데 10시간이 걸린다고 합니다. 걸리는 시간에 대한
로봇 개수의 비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타내시오.

답:



4. 연필 5다스가 있습니다. 이 연필을 경민이에게 전체의
1

3
을 주고,

나머지를 유진이와 정택이에게 5 : 3의 비로 나누어 주려고 합니다.
유진이는 몇 자루를 가지게 되는지 구하시오.

답: 자루



5. 어느 날 낮과 밤의 길이의 비는 4
1

2
: 7.5입니다. 이 날의 낮의 길이는

몇 시간입니까?

① 6시간 ② 7시간 ③ 8시간

④ 9시간 ⑤ 10시간



6. 밤을 690 개 주웠습니다. 주운 밤을 갑과 을이 1
1

3
:
1

5
의 비로 비례배

분하여 가지면 누가 몇 개를 더 가지게 되는지 구하시오.

① 갑, 90개 ② 갑, 150개 ③ 갑, 510개

④ 을, 150개 ⑤ 을, 510개



7. 두 원 A, B 가 있습니다. 지름의 길이의 비가 2 : 5일 때, A 의 넓이가
62.8 cm2 이면 B 의 넓이는 몇 cm2인지 소수로 나타내시오.

답: cm2



8. 연속되는 5개의 짝수가 있습니다. 가장 작은 수와 가장 큰 수의 비가
5 : 6일 때, 가장 큰 수를 구하시오.

답:



9. 닭과 오리가 4 : 3의 비로 있었습니다. 닭은 10마리가 늘고, 오리는 5

마리가 줄어서 현재 닭과 오리의 비가 3 : 2가 되었습니다. 현재 닭과
오리는 각각 몇 마리씩 있는지 차례대로 쓰시오.

답: 마리

답: 마리



10. 하루에 6분씩 늦게 가는 시계가 있습니다. 어느 날, 정오에 정각 12

시로맞추어놓았습니다. 4일 뒤 오전 9시 정각에 이 시계가가리키는
시각은 몇 시 몇 분 몇 초이겠습니까?

답:



11. 1시간에 90 km를 달리는 기차와 1분에 1.2 km를 달리는 고속버스가
있습니다. 기차와 고속버스가 같은 거리를 간다고 했을 때, 걸리는
시간의 비를 구하시오.

답:



12. 효상이가 가지고 있는 돈의
2

5
와 동엽이가 가지고 있는 돈의

4

7
가

같다고 합니다. 동엽이가 가지고 있는 돈의 25%를 쓰고 남은 돈이
10500원이라면, 효상이가 가지고 있는 돈은 얼마입니까?

답: 원


